

# 大学生被外国人骗色借腹生子后疯掉

毕业于西安某外语学院的女大学生，身上应该笼罩着耀眼的光环，但在被借腹生子后，女大学生精神失常了，在四处透风的破屋里一住十来年。如今，她仍能用英语流利地交谈，待人也彬彬有礼，但在村民眼里她只是“疯玲子”。2008年2月20日晚8时50分许，署名“最后的晚餐”的网友在威海信息港百姓论坛发出《一个女大学生三十年遭受非人摧残……》的帖子，并指明这名女大学生是文登人。

帖子大意说，她是某名牌大学学生，英语一流，被一外国人以恋爱为名借腹生子，孩子生完后就被抱走，她被遗弃后无奈回家……由于遭受了精神和肉体双重打击，她最终疯了，开始了流浪生活，整天在周围村子转悠，更不敢回家，靠可怜她的村民给她一点吃的生活，真希望有好心人能帮助她，医治好她的病，让她重新好好生活。帖子还说，虽然过去很多年，但她的英语水平依然很棒。

该帖子被富有同情心的管理员置顶，引起网民广泛关注，短短三天时间，点击率就达到4000多次，很多人表达了想要帮助她重新生活的愿望。

## 村民： 这里有个“疯玲子”

23日，记者联合一网友赶到网上所说的文登市某村。

进村之前，记者先在周

边几个村子了解情况。对于“附近村是否有一个精神有问题的女大学生”的询问，村民都不约而同地说“哦，你找的是疯玲子吧，就在那个村”。村民说，只要天气暖和，玲子就会到附近的南北七口村要饭吃，她从来不走远，就是围着家乡转，但大家一个冬天没看到她了。

村民都说，几年前，她的精神还行，曾经有一个老外专门从青岛打出租车，一路打听到该村找玲子。就在村西玲子就读过的小学北门柏树下，玲子用英语跟那个老外谈了很长时间，那个老外还带了一些小孩子照片，那时的玲子丝毫不看不出是一个精神失常的人。

网友“秋韵如酒”是附近村人，她发帖说：“她原来不是太严重，有一次雨天，我妈妈带回家给她换了衣服，几天后她悄悄打开门，把一朵花放在我们家院子里，但现在她的精神状态一年比一年差。”关于玲子的现状，有知情村民说玲子现住在一个爷爷辈的老人家里，“至少冻不死”。

对于玲子的遭遇，村民都表示同情和惋惜。

## 刻骨铭心的回忆： 大学、孩子

中午时分，在村民指导下，记者在村北头找到了玲子栖身的三间灰瓦破屋。

一踏进那个杂草堆积、破门掩屋的院落，记者的心被蓦地抓紧：挂了一把锁的屋门有大洞，木窗破烂透风。屋内一口水缸已冻成了

冰坨子，屋内散乱堆积着柴草，没有锅灶，没有天棚，蛛网和浮尘挂在空中，墙壁甚至有被烧的痕迹，看不到一丝生气。

破屋西间有一木门，推门而入，一股刺鼻的气味扑面而来，炕上、炕下，到处是脏乱的旧衣、破被、破鞋。

一声“有人吗”后，炕上的破被下探出一个头发蓬乱的人，面容枯瘦，毫无表情，也无法辨出性别。

记者再次问候“大姐，你好”后，这个毫无表情的人露出了笑容，并以女性特有的清亮嗓音报以“你好，大哥，过年好！”记者的心被抓得更紧了。“大姐，你多大了？”

“38、39岁，至少38岁，属猴的。”玲子回答。据此推断，玲子应该是1968年出生。玲子还主动介绍毕业于西安某外语学院，经济法专业，1994年毕业。记者用英语向玲子问好，她脱口而出“how are you”，问她年龄，她想了想说“at least thirty-eight”，发音纯正流利。

同去的网友刚提出关于小孩的话题，本来笑容满面的玲子表情在瞬间暗淡下来，眼睛呆视着身上的破被，久久不语。突然，她开口说“西安，非常喜欢、非常喜爱”，“中国人好、美国人也好”。记者趁机提起网上说的“外国人”问题，玲子说那个外国人今年至少46岁。记者递过笔、本子，请玲子写下那个人的名字，她工工整整地写下了四个清瘦的楷字“韦斯姐夫”以及“Han”，并补充说应该读“汉斯”。

在母亲记忆里。玲子从小喜欢看书，不聪明但用功，小学每年都得奖状，初中成绩特别好，“当时初三两个班的学生中，只有16岁的她一人考上了泽头（徐家埠）高中。”第一次高考失败后，玲子认为自己能考上大学，坚持要求复读。此后，她先后在乳山南黄、烟台牟平复读，于1990年考上了西安外国语学院。而穷孩子出身的父亲吃够了没文化的苦头，甚

至卖光了麦子供玲子等三个孩子读书。

母亲回忆说，上高中时的玲子心地善良，班里一位东北籍的同学生活困难，玲子不断用自己的干粮甚至生活费支援人家。上大学时，她坚持利用课外时间到饭店打工补贴生活。

孙某某的弟弟回忆，那个外国人大约于1999年前后到村里找过玲子，给她带来了一个半导体收音机，还有600元钱，此后再无音讯。

当天下午，就在记者准备离开金花村时，一村民给记者送来了玲子写的一张纸条，字迹依然跟她一样清瘦。除了“西安外国语学院”

94年毕业西安外院”外，最后两行字是“94—96年生baby”孩子”。

也许，这才是玲子心中最刻骨铭心的记忆。

## 母亲： 这孩子没心眼

25日，记者再次冒雪赶到金花村，辗转找到了玲子的母亲，提及此事，她只是不停地摇头、叹气。她的记忆力大为衰退，因为伤透了心，关于玲子的照片等资料，已被全部焚烧一空。

在母亲记忆里。玲子从小喜欢看书，不聪明但用功，小学每年都得奖状，初中成绩特别好，“当时初三两个班的学生中，只有16岁的她一人考上了泽头（徐家埠）高中。”第一次高考失败后，玲子认为自己能考上大学，坚持要求复读。此后，她先后在乳山南黄、烟台牟平复读，于1990年考上了西安外国语学院。而穷孩子出身的父亲吃够了没文化的苦头，甚

至卖光了麦子供玲子等三个孩子读书。

母亲回忆说，上高中时的玲子心地善良，班里一位东北籍的同学生活困难，玲子不断用自己的干粮甚至生活费支援人家。上大学时，她坚持利用课外时间到饭店打工补贴生活。

关于玲子的那段情感遭遇，母亲也不是非常了解。她说那个外国人是一个在苏州工作的瑞士人，是玲子毕业后认识的，他声称要娶玲子，1994年毕业后的玲子跟“汉斯”到了苏州。说到这时，这位母亲冒出一句“孩子是个没心眼的人”。

“她生孩子时是个秋天，在苏州人民医院，是个男孩，起名‘天童’”。那时玲子精神还好，有一个女友帮助她寻找这个瑞士人。由于费用不够，母亲提前一个人返回文登。次年春天，玲子独自回到金花村，说自己舍不得孩子，精神和经济已承担不起的父母给她500元钱处理此事。但两个月后，玲子再次一人回村时性格大变，“喜欢钻牛角尖”了。此后，精神受到刺激的玲子被嫁给徐埠头一户人家，但她逃回本村，从此开始流浪。

离开时，玲子母亲眼含热泪说，家人为此事受了很大刺激，实在不敢再面对此事。但作为一个母亲，她希望能给孩子换换环境，孩子应该能慢慢好起来，“是孩子认为自己没有希望了，才破罐子破摔的。”

据《青岛早报》

## ■网友评论

### 广东广州网友

对于这样的女人我只是感到很悲哀，我不同情她，我所在的大学也是，那些女生很爱慕虚荣，她们一看到老外就好像看到她的祖宗一样。我真是服了。我认识一个女的，她对男生的要求很高，要帅气、高大、有钱的，但是有一天她在图书馆看到了几个日本留学生，他们有没有钱我不知道，但是外表不咋的。可是这个女的一听到他们在说日本话就疯狂了，老是在夸那几个日本人是多么的帅，多么的魅力。到这里我才知道她的要求是针对中国男人的，对于外国人她不是很介意，只要是外国人，是侏儒也行。

再有，在我所在的学校，那些看上去三四十岁的白人都能找到一个妙龄中国女子，我真的有点搞不清楚，难道外国人生产的商品真的那么好。

### 浙江杭州网友

应该把孩子找回来，我不是同情此女，她应该为自己的选择负责，只是觉得，从法律层面上讲，她有权要回自己的孩子。

### 澳大利亚网友

在国外的都知道，去中国的外籍老师很多是在本国混不下去的，有的甚至有案底在身，告诫国内一些女孩子，老外不都是有钱人，国外并不是你们想像的那么好！

### 山东威海网友

我来自山东威海文登，我们当地的网友已经有人去看她了，相关部门也正在想办法救助。

# 揭秘印度丐帮乞讨生活：帮主日进斗金

在印度许多城市街头，人们对这样的场景已习以为常：红灯一亮，乞丐们就纷纷从马路两边疾步走到轿车两侧，向已然盯上的目标讨要。如果车窗是关着的，他们会先用又黑又脏的手指敲击几下，然后指指自己的嘴，念念有词：“大饼、大饼”。

**乞讨方式各显神通**  
乞丐多，是印度城市给外国人留下最深印象的现象之一。而且由于印度乞丐年龄跨度大，组成成分复杂，因此他们的乞讨方式也千奇百怪。

印度的儿童乞丐，一般都是头发蓬乱，浑身黝黑，瘦弱矮小，衣服肮脏，守在人群较多的街头或大饭店门口，跟着出入饭店的有钱人和外国人，不拿到卢比就不停步。

还有一些十岁上下的“小报童”，实际上是以卖报为幌子进行变相乞讨。新德里的每个十字路口，几乎都能见到他们的身影，他们手拿当天出版的小报在车流中险象环生地钻来钻去，敲着车窗强行推销。若不答理，他们就把报纸扔入车窗、塞进门缝，或干脆撂在挡风玻璃上，不由你不掏钱。

除了这些，还有一帮用技巧强行乞讨的乞丐。他们往往身穿宽大的服饰，脸上涂着化妆品，打扮得稀奇古怪，手里提着棍棒，在必要时念着咒语勒索一些店主施舍钱财和食物。为了尽快打发这些类似强盗的乞丐，多数店主都只好塞给他们一些钱或食品，破财消灾。

令游客印象最深的，还是孟买乞丐的安稳。孟买著名的“哈吉阿里”清真寺建在海上，由一条长长的通道连接陆



印度街头的乞丐形态各异

帮“帮主”可以日进斗金，成为百万富翁，即便是入门不久的小乞丐，机灵一点，每天也有数百卢比的“收入”，比卖苦力打工轻松得多。一位朋友告诉我，一位职业乞丐在一个比较好的小区买了套三室一厅的房子，并体面地给三个孩子举办了婚礼。这些钱加起来至少需要600万卢比。

但靠乞讨发财的毕竟是少数。据报道，丐帮里很黑暗。一些帮主殴打和虐待小乞丐，盘剥他们的乞讨所得，并逼迫他们每天在街头乞讨15个小时以上。一些乞丐正是利用别人的同情心，甚至把自己或者别人的小孩弄成残疾，成为自己更有力的乞讨工具。

因此，一些社会学家认为，不应该给这些乞丐钱物，因为这样做等于助长了“帮主”的残忍，让他们用狠毒的手段残害更多的少年。

有一次遇到一个中年乞丐向我伸手，我忍不住说，你正当壮年，为什么不去找份工作，自食其力？他不愠不怒，认

物，还能得到税收减免等方面的优惠。从这个角度看，政府对乞丐也算给予了间接的资助。

值得一提的是，虽然印度教文化中不认为乞讨是件丢人的事，但有一个群体却从没有人沦为乞丐，这个群体就是印度的锡克教徒。

锡克教产生于16世纪初的旁遮普地区，他们最明显的标志是包着厚厚的头巾，占印度总人口的2%，他们自尊心强、倔强高傲，有尚武传统，作战骁勇。

在印度，锡克人曾受到过歧视，但他们凭个人勤奋努力和朋友帮助，总能找到适合自己的职业。

他们团结、精明、善经商，肯帮助、抱团，而且从心底里鄙视乞丐，认为那不符合本教教义。他们不仅自己不从事“乞丐行业”，也从不向乞丐施舍。他们认为乞丐是依附在社会躯体上的毒瘤，早应该铲除。所以乞丐们都害怕锡克人，从不向他们伸手要钱。

最近有报道称，为迎接

2010年在首都新德里举行的英联邦运动会，维护良好的国家形象，印度警方打算推出一个大胆的计划——在几年之内，彻底消除新德里街头的乞讨现象。

警方的计划可以让印度首都的街头清净一段时间，但要减少并最终消除乞讨现象，关键是从根本上采取经济和社会方面的措施，与此同时，调整人们的观念。

作为社会现象和宗教文化的一部分，印度的乞讨现象必将在相当长的时期内继续存在下去，印度政府扶贫救弱的工作显然也有相当漫长的路程要走。

环球